

UN NOU PILON AȘEZAT LA TEMELIA PĂCII

Continuând seria vizitelor interguvernamentale pentru întărirea legăturilor de alianță și prietenie cu țările democratice înconjurătoare, o delegație a guvernului român în frunte cu d. prim-ministru Dr. Petru Gроза și tov. Ana Pauker, ministrul Afacerilor Externe, a sosit în Capitala Republicii Ungare, Budapesta.

După cum se știe, actuala vizită este precedată de schimbul reciproc de vizite pe care cele două guverne l-au realizat în cursul anului trecut și al cărui rezultat s'a soldat cu semnarea unui important acord menit să asigure dezvoltarea schimburilor culturale și cunoașterea reciprocă a celor două popoare în spiritul de strânsă prietenie care însoțește masele populare din ambele țări.

Actuala vizită la Budapesta a delegației guvernului nostru, întrece însă în însemnătatea ei, vizitele precedente. Fiindcă ea se va încheia prin semnarea unui tratat de prietenie, colaborare și asistență mutuală între Republica Populară Română și Republica Maghiară.

În ultimul timp, pentru a-și asigura pacea, libertatea și independența națională, factori indispensabili unei dezvoltări democratice normale, poporul nostru prin guvernul său democratic, a mai încheiat asemenea tratate cu guvernele republicilor populare vecine, Jugoslavia și Bulgaria. Tratatul ce se va încheia cu Republica Maghiară, — care la apariția rândurilor de față va fi probabil un fapt împlinit — are însă o semnificație deosebită.

Acest însemnat act istoric va pecetui definitiv lichidarea trecutului de ură și al celei mai sângeroase învrăjbirii ce a fost sădită cu perseverență veacuri de-a rândul în sufletele celor două popoare de către asupritorii streini și clicile exploatare interne.

Ca o încununare a bogatelor roade culese de pe urma justei rezolvări de către cele două guverne și în special de guvernul român, a problemei naționalităților ca și a tuturor celorlalte probleme legate de viața maselor populare, tratatul de alianță româno-maghiară vine să pecetuiască prietenia strânsă, dragostea frățească reciprocă ce s'a născut între cele două popoare după ce acestea, cu ajutorul Uniunii Sovietice, au reușit să se elibereze de sub jugul hitlerist și să se smulgă din sfera influenței lagărului imperialist anglo-american.

Această prietenie sinceră ne este scumpă nouă românilor și maghiarilor ca și tuturor popoarelor democratice care iubesc pacea și progresul.

C. MAGDALIN

— Continuare în pag. 4-a —

SCRISOAREA din Leningrad

Simbol eclatant al neasemnatelor posibilități de dezvoltare pe care munca socialistă de reconstrucție le îngăduie pentru glorificarea eteroului omenesc, Leningradul, orașul care a crescut la unison cu locuitorii lui eroi, este astăzi orașul cel mai frumos din lume, citadela a științei și tehnicii înaintate, Atenă modernă a artei revoluționare.

Orașul gigant care a scris pagini de neegalat eroism în războiul de eliberarea patriei socialiste, vedea în totul de numele omului de geniu, fondatorul statului sovietic, marele Lenin, pășește astăzi înainte pe drumul progresului, în spiritul întrecerii socialiste al cărei inițiatori au fost cetățenii eroi ai Leningradului.

Ne scrie un student român din Leningrad.
Unul din acei tineri capabili pe care o conștiință nouă acolo desăvârșită, îl
M. Mih.

(Continuare în pag. 4-a)



ORGAN AL P. C. R. PENTRU JUDEȚUL HUNEDOARA

Entuziasta primire făcută delegației guvernului român la Budapesta

VIZITA DELEGAȚIEI GUVERNAMENTALE ROMANE LA BUDAPESTA

reprezintă o piatră de hotar pe
calea apropiării celor două popoare
— a declarat primul ministru maghiar Lajos Dynes —

Din momentul în care a trecut frontiera Ungariei în drum spre Budapesta, delegația guvernamentală română a tot obiectul celei mai entuziaste manifestări de prietenie.

În gara din Budapesta, delegația a fost întâmpinată de o imensă mulțime. Au fost prezenți membrii guvernului în frunte cu Lajos Dynes, președintele consiliului de miniștri și Matias Racosy, vicepreședintele al consiliului de miniștri și secretar general al Partidului Comunist Maghiar precum și reprezentanții corpului diplomatic în frunte cu fostul ambasador al Uniunii Sovietice în Budapesta.

Cuvântul de salut rostit de primul ministru maghiar

În cuvântul de bun venit rostit cu aceeași ocazie, primul

ministru al Ungariei, Dynes a spus:

Salut sincer și prietenesc atât în numele guvernului și popoului maghiar cât și în numele meu personal, membrii delegației guvernului român în Capitala Ungariei. Este o bucurie deosebită pentru noi ca acele convorbiri începute la București să le putem continua aici la Budapesta. Vizita delegației guvernamentale române reprezintă o piatră de hotar pe calea apropiării celor două popoare.

În momentul când salut cu sinceritate pe d. dr. Petru Gроза și membrii delegației române vă rog să vă simțiți la noi ca acasă la Dvs. țară cum ne simțiți și noi la Dvs. la București.

Răspunzând, d. prim-ministru

(Continuare în pag. 4-a)

Intărind alianța indestructibilă între țărani și muncitori

Prima școală țărănească pregătește cadrele partidului nostru din mediul rural

Într-o atmosferă de mare însuflețire a avut loc, Marți 20 Ianuarie la școala medie de cadre a comitetului județean P. C. R. Deva-Hunedoara, de chibritărea festivă a primei școli de

cadre țărănești care urmează a funcționa pe lângă comitetul județean.

După ce tov. Eugen Genad, directorul școlii salută prezența membrilor biroului județean în frunte cu tov. Dudușia Andrei secretarul comitetului județean a figurat pe rolul de director al cursului acestora și al lectorilor școlii pentru duce ea la bun sfârșit a sarcinilor ce stau în fața lor, subliniind atitudinea pe care PCR o are față de problema țărănească în poziție cu fostele partide istorice

Continuare în pag. 2-a

ALEGERILE pentru asesorii populari au luat sfârșit

Spiritul de înalt entuziasm care a însuflețit primele alegeri de asesori populari din județul nostru, s'a manifestat cu aceeași tărie în ultimele alegeri din etapa a doua care au luat sfârșit prin alegerile la Hra. Voța, Zam, Băa de Criș, Văța de Jos, Hăteș și Streiu Gorgiu.

Încrederea, seriozitatea și bucuria cu care muncitorii și plugărimii hunedoreni și-a ales asesorii populari a oglindit adâncă necesitate care a determinat reforma vechei justiții devenită un instrument de teroare și oprimare a maselor populare în mâna exploatare.

Instalarea noului ajutor de primar al orașului Deva

În ziua de 23 Ianuarie a. c., în sala de recepție a Primăriei, a avut loc instalarea noului ajutor de primar al orașului Deva, în persoana prietenului Haidu Ladislau.

Au vorbit dd. Priscomic Ioan prefectul județului; Popa Adria primarul orașului; Ghia Ilie secretarul primăriei și Martonșy Gheorghe, din partea U. P. R. M.-ului urându-i prietenului Haidu activitate rodnică și muncă neobosită în slujba intereselor obștești.

Răspunzându-le prietenului Haidu și-a luat angajamentul de a munci și lupta cu plan pentru promovarea intereselor populare și întărirea Republicii Populare Române.

Instalarea prietenului Haidu este un nou succes al regimului nostru democratic fiind numit în postul de ajutor de primar al orașului Deva, un reprezentant al populației maghiare, care formează procesul cel mai ridicat dintre celelalte funcționări conlocuitoare ale orașului.

Circulara Prefecturii către organele administrative în subordine în legătură cu efectuarea recensământului

Popularizarea recensământului în masele largi ale populației din județ și lămurirea acestor mase asupra scopului recensământului agricol și al populației, precum și justa interpretare a acestei operațiuni va înălțura dela început surburile tendențioase și va ajuta la executarea operațiunii de recensământ în cele mai bune condițiuni.

În această mare lucrare sunt antrenate un număr de circa 5.000 persoane, cari cunosc instrucțiunile și formularele de recensământ — precum și scopul adevărat al recensământului.

Acest număr de recensători se găsește pe teren și în contact cu masele.

În consecința acestor recensători le revine sarcina de a lămurii masele asupra scopului recensământului conform instrucțiunilor, de a spulbera surburile tendențioase și de a câștiga încrederea popoului în neceitate operațiunii de recensământ în scopul redresării economice.

Recensatorii și membri comisiunilor de recensământ de toate categoriile precum și membri birourilor centrale comunale și de sectoare, vor fi ajutați în munca de lămurire a maselor de către organele administrative, polițienesti și jandarmice.

Aducându-vă această cunoștință vă rugăm să dați urgente dispoziții organelor

în subordine pentru sprijinirea acțiunii de lămurire a maselor de către personalul angrenat în operațiunea de recensământ și a ne raporta deficiențele constatate.

Domnii Prefecți și Primprefecți vor conduce personal acțiunea de pregătire a personalului recensor precum și operațiunea de lămurirea maselor și câștigarea încrederii populației.

Sustineți recensământul! Prin el ne cunoaștem nevoile.



Schimbarea documentelor de ratificare a Convenției cu Jugoslavia

ZORI NOI

PENTRU plugari

Importantă ședință de lucru cu președinții cooperativelor din județ

În ziua de 20 Ianuarie a. c. comisia interimară a Federației Deva, a avut o ședință de lucru cu președinții cooperativelor din județ, în cadrul căreia au fost prelucrate și lămurite toate problemele în legătură cu reorganizarea și înființarea cooperativelor sătești.

În cuvântul de deschidere d. Drăgan, președintele Federației Deva, a expus participanților scopul adunării, după care d. Al. Mășan Augustin, a analizat evenimentele politice externe și interne.

D. Căpeliu, directorul delegat al Federației Deva, a trasat sarcinile organizatorice ale cooperativelor sătești, accentuând obligativitatea sedțiilor, mobilizării, percontării, contabililor, bibliotecilor și firmelor, petru fiecare cooperativa din județ, stabilind că în viitor vor a fi produsele C.A.M. la sate se va face numai de către cooperative și invalizi de război precum și silitarea brevelor de băuturi și toate pentru utilitățile cooperative.

D. Dumitrescu a tratat problemele financiare ale cooperativei, dând lămuriri asupra creditelor agricole și operațiunilor de plată ale cooperativei lor.

D. Igna, subdirectorul Federației Deva, a expus noul sistem de distribuție a produselor industriale care vor fi livrate numai pe bază de cere și iar repartiția în comună se va face la țări și locuitorii de către comisia interimară a cooperativei, asistată de primarul comunei și doi membri ai comisiei interimare comuna le.

Prin înfăptuirea Republicii Populare Române, s'au deschis noui drumuri spre progres, masselor muncitoare.

Plugari, Muncii cu dârzenie la reconstrucția satelor și refacerea țării, patria tuturor celor ce muncesc cu brațele și cu mintea dela orașe și sate,

Prima școală țărănească pregătește cadrele partidului nostru din mediul rural

Urmare din pag. 1-a

care au ținut această patură muncitoare a poporului în cel mai greu întineric.

Ia apoi cuvântul tov. Duduța Andrei, secretarul comitetului județean care aduce salutul membrilor biroului cu preleul deschide școlii de cadre țărănești, exprimându-și convingerea că prin munca a celor care vor absolvi aceste cursuri ca drele înaintea a celor care vor deveni aliați înarmați ai muncitorimeii în luptă susținută pentru realizarea socialismului în țara noastră.

Ultimul în cuvântul tov. Dan cu Petre membru în biroul județean care insistă asupra disciplinei de partid și a legărilor mândrii care trebuie să însușească pe fiecare elev. Tov. Munteanu Gh., în numele elevilor asigură conducerea școlii și biroul județean de răvna acestora pentru însușirea învățăturilor marxiste-le. În sfârșit, după care, ședința se încheie în sunetele „Internationalei” unind laolaltă elevii, lectorii și membrii biroului într-o atmosferă țărănească, plină de încredere în viitor.

Aviz

„Se atrage atențiunea întregii populații din orașul Deva și comuna Suburbană Sântohalm, că până la data de 1 Februarie 1948, este obligată a aduna la Poștița de Repedință Deva, printr-o cerere scrisă și timbrată legal, întreg personalul casnic cel are angajat în gospodăria sa.

Răspunzând la diferite probleme ridicate de participanții din sală, d. Drăgan, după ce a insistat asupra necesității care impune o cât mai largă dezvoltare a cooperativei la sate, care să devină un mijloc de ridicare a plugărimii — a răcoțizat că în viitor sarea se va distruge prin cooperative, mărfurile

vor fi transportate și preluate cooperativei în sediu de către Federația.

Ședința de lucru a președinților cooperativelor, prin lămurirea numeroaselor probleme ridicate și sarcinilor trasate pentru viitor aduce o contribuție serioasă la dezvoltarea cooperativei din județul nostru.

Plugari,

Intărind alianța cu muncitorii dela orașe, vă asigurați dezvoltarea și ridicarea nivelului vostru de viață!

Toate tractoarele trebuiesc reparate până la 1 Martie

Duminică 18 Ianuarie a. c., la Deva în sala festivă a Prefecturii, a avut loc o ședință prietănoasă de tractoare din județ, în cadrul căreia d. Ing. Chirșca Mihai, directorul Camerii Agricole Deva, a expus participanților planul de reparații a mașinilor agricole și tractoarelor prevăzute pe lunile Ianuarie și Februarie.

Din dorința de a se ajunge și grăbi reparația tuturor tractoarelor particulare de care dispune județul nostru în vederea campaniei însămânțării de primăvară, s'a constituit o comisie tehnică ce urmează să studieze capacitatea de lucru a mașinilor atelier mecanice din Deva, și să întocmească un tabel de tractoarele cu mari defecțiuni și piesele lipsă, astfel ca până la 1 Martie a. c., ele să fie reparate.

Se atrage atenția în mod serios proprietarilor de tractoare că orice sustagere abatere sau neglijență menite de a întârzia realizarea planului elaborat de Camera Agricolă, sunt socotite sabotaj și pedepsite cu atare.

Se atrage atenția în mod serios proprietarilor de tractoare că orice sustagere abatere sau neglijență menite de a întârzia realizarea planului elaborat de Camera Agricolă, sunt socotite sabotaj și pedepsite cu atare.

UNIFICAREA forțelor democratice țărănești

În urma discuțiilor ce au avut loc în ședința Comitetului Executiv al Frontului Plugarilor din 21 Ianuarie 1948 (înuta sub președinția d. lui Dr. Petru Groza, Președintele Frontului Plugarilor, s'a dat următorul

Comunicat:

D. dr. Petru Groza, Președintele Frontului Plugarilor, examinând situația politică creată de ultimele evenimente din țară, a insistat asupra condițiilor create pentru simplificarea vieții politice crearea Partidului Unificat Muncitoresc și unificarea forțelor democratice țărănești.

Arată că Partidul Țărănesc (Alexandrescu) a luat legătura cu conducerea Frontului Plugarilor, spre a se uniforma asupra condițiilor unificării.

Partidul Țărănesc (Alexandrescu) s'a declarat de acord cu următoarele puncte care se stabilesc pe baza unificării:

1. Alianța strânsă cu clasa muncitoare și partii ei, pentru apărarea bazelor Republicii Populare Române.

2. Strângerea prezenței cu democrație populară și cu Uniunea Sovietică, rand, pentru asigurarea păcii a țării lor reacționare și imperiale din lume.

3. Respectarea hotărârilor din comunicatul Comitetului Executiv din 23 Aprilie 1947,

ca în toate posturile de conducere ale organizațiilor, de jos până sus să preumpană așa că elemente, nevoia e, cinstite și devotate cauzei țărănești muncitoare.

În urma discuțiilor Comitetului Executiv se declară de acord cu tratativele duse și înșărci-

Recensământul și Agricultură

D. Traian Săvulescu Ministrul Agriculturii și Domeniilor, publică în Scântela un articol în care arată pe larg necesitatea și importanța recensământului.

Subliniind, că scopul principal al recensământului este cunoașterea adevărului asupra vieții economice, sociale și culturale, a populației și a țării noastre, articolul d-lui ministru Săvulescu încheie:

Arătând cele de mai sus, fac un apel cald către plugarii, organele tehnice agricole — către întreaga populație, să întreprindă totul crucial al recensământului care începe.

Pe temeiul datelor exacte ce se vor strânge, vom putea ajuta și sprijini țărănimea noastră, vom putea întocmi un plan precis de aprovizionare cu mașini și unelte agricole, fabricare sau importul lor în raport cu necesitățile; vom ști cum să orientăm cramele agricole pentru ca să tragă profit cel mai mult și ușor; vom putea întocmi un plan de punere în valoare a terenurilor cultivate și muncabile, vom cunoaște unde este surplus de populație neîntrebuțată și unde sunt lipsuri, pentru ca să normalizăm și să echilibrăm raporturile din pământ, om, hrană; și să menținem țărănimea muncitoare și șomaj, ce are nu a fost în preocuparea guvernelor din trecut, aceste probleme vor fi soluționate suprapuse.

Tejul recensământului actual nu este de a cunoaște care grupă din masa țărănească, este mai numeroasă și mai săracă, ci aceea de a ști care grupă se întărește și care se descompune.

Țărănimea muncitoare, în primul rând se va crea în Republica Populară Română, va

simți creșterea ei în importanță și înăuntrul. Înălțându-se cu muncitorimea dela orașe se va forma temelii progresului social.

Datoria fiecăruia este să se cunoască toți principiile și înțelegerea actuală, să întreprindă războiul și să facă din aspirațiile ei, aspirațiunile țării.

Țăranii mai sunt încă jefuiți de către unii avocați

Acum câteva zile au trecut pe la casa țărului nostru, doi plugari din comuna Subcetate, care cu un sentiment de vizibilă indignare ne au povestit cele de mai jos.

„Deși suntem țărâ, de aproape un an de zile umblăm prin județ, pentru un caz de moștenit dela părinți și pe care lam fi cumărat noi cu bani chetați și timpul pierdut pe procese.

Ne-am dat seama că procesul este în paguba noastră și ne-am împăcat scund locuitorii procesului care ne-a umblat alături.

D. a fost Sârbu, avocatul unuia dintre noi nici n'a vrut să audă de hotărârea noastră și sub mîncă de procesul trebuie continuat pentru a se „desoperi” de la a se a amără iar procesul.

Noi am înțeles că nu de dragul dreptății a amînat procesul trecînd pe la doriți și stră, de din dorința de a ne stăruie de bani.”

Din întâmplarea de mai sus se poate vedea că de necesară era reforma legii avocaților prin care vor trebui eliminați din rândurile avocaților desti de de teapa d-lui Sârbu.

Plugari,

Recensământul a început.

Efectuarea recensământului înlesnește guvernului cunoașterea datelor trebuitoare, pentru a putea veni în ajutorul plugărimii.

Nu dați ascultare svonurilor mincinoase și spândite de chiaburi și elemente dușmanoase regimului, cu scopul de a împiedeca recensământul.

Veghiați și demascați pe acei care vor încerca să facă declarații mincinoase

Recensământul vine în ajutorul vostru, deci voi aveți datoria de al sprijini.

Realizări din lumea satelor

La îndemnul comuniștilor plugarii din comuna Chlindia, au muncit voluntar la repararea podului comunal, care era complet distrus. După terminarea lui, comuniștii și au acoperit singuri, — cu șindrila — casa în care se află sediul organizației.

Tineretul plugăresc din comuna Subcetate, a început

ziile trecute construirea unei punți a cărei lipsă paralizase complet circulația sâtenilor peste apa Streului.

Acțiunea tineretului plugăresc din Subcetate, a fost înfructoasă de întreaga populație locală care s'a alăturat tineretului, înțelegând în felul acesta să se încadreze în spiritul de voluntariat, prin care poporul român își reconstruiește țara.



In cadrul procesului de realizare a P. U. M.

Acțiunea de unificarea organizațiilor de tineret se desfășoară cu intensitate

Procesul de realizare a Partidului Uniunii Muncitorești, a pus în lăsa tineretului muncitor, sarcina de a iniția, uniunea celor două organizații ale tineretului: Uniunea Tineretului Muncitoresc și Uniunea Tineretului Socialist.

La I. M. S. Hunedoara

Într-o atmosferă plină de entuziasm, a avut loc în ziua de 18 Ianuarie a. c., în I. M. S. Hunedoara în cadrul unui mare meeting, unificarea celor două organizații ale tineretului muncitoresc UTM și UTS.

Cu acest prilej au luat cuvântul tovar. Crăciunescu Isăia, respectiv tineretului U. T. M. de a I. M. S. Vlad. UTS, Gulaș din partea Județului UTS și Brocan din partea C.C. al UTM.

Toți vorbitorii au scos în evidență importanța unificării tineretului, arătând o forță care se naște și se pusă în slujba poporului și tinerii noastre Republicii Populare.

La Crisior

Deasemeni, într-o atmosferă de tovarăscă s-a desfășurat în ziua de 21 Ianuarie a. c., la Crisior, unificarea tineretului muncitoresc UTM și UTS.

Au participat din partea Județului UTM Hunedoara-Deva, tovar. Zamora N. și Lușu V.; iar din partea Județului UTS Gulaș.

Adunarea a fost deschisă de către tovar. Dunca, din partea Sindicatelor, care a dat apoi cuvântul tovarilor, Gulaș, Zamora și Lupu.

În cuvântarea sa tovar. M. Zamora, arată realizarea UTM lui în timpul celor 9 luni de zile, de la înființare și până în pre-

zent, arătând că prin munca depusă în mod voluntar prin brigazile care au luat naștere, UTM-ul este cea mai puternică organizație de tineret din țară, adăugând, că după unificarea, tineretul trebuie să fie un sprijin și mai mare în procesul de reconstrucție al țării, cât și în consolidarea regimului popular, pentru a ține mai departe spre socialism.

La terminarea adunării s-a votat o moțiune, care a fost primită și C.C. al UTM.

La Călan

În ziua de 17 Ianuarie a. c., a

avut loc la Călan în cadrul unui mare meeting unificarea tineretului UTM și UTS.

Ședința a fost deschisă de către tovar. Zigori din partea sindicatului, dând apoi cuvântul tovar. Timiș secretarul organizației UTM Călan care trece în revistă realizările muncii duse de tineretul din acea organizație de la înființare și până în prezent.

Au mai vorbit tovar. Kollz din partea UTS ului local Gulaș din partea Județului UTS și Zamora N. din partea Județului UTM.

Modificarea legii electorale

Parlamentul a votat proiectul de lege pentru modificarea legii nr. 560 din 6 Iulie 1946, privitoare la alegerile pentru Adunarea Deputaților.

În esență noua lege cuprinde a) lărgirea dreptului de vot și a dreptului de a fi ales, limita de vârstă fiind fixată, de data aceasta, la 20 de ani pentru alegători și la 23 ani pentru candidați.

b) mărirea activității și mărirea numărului de candidați (și pot fi aleși).

c) nedemnitatea sunt prevăzute categoric, stabilindu-se că nu pot candida la viitoare de atitudine antidemocratică sau de activități de vioare colaborare, înainte de 23 August.

d) termenele pentru săvârșirea operațiunilor electorale și pentru mergătoare alegerilor au fost scurtate.

Constituirea Consiliului Economic Județean

Joi, 22 Ianuarie a. c. a avut loc în sala prefecturii constituirea Consiliului Economic Județean cond. De zile din 7 Ianuarie

1948 dată de Ministerul Industriei și Comerțului compus din:

Dr. Dr. Ion Priscornia, Președintele Jd. Hunedoara, ca președinte, Petru Lădaru, Directorul Oficiului Economic Județean, Alexandru Reiașu Șeful Serviciului Economic Județean, Deneșin Grigore, Administrator Financiar, Chiroșă Mhal, Directorul Camerei Agricole, Ștefan Nistor, Președintele Consiliului Județean al Sindicatelor, Nicolae Cepeșuc, delegatul Institutului Național al Cooperăției, Victor Chiștescu, Controlor Statistic Județean și Ioan Găzdău, Directorul Sucursalei Banca Națională Române.

La calitate de Secretar coordonator al Consiliului Economic Județean, a fost propus tovar. Dr. Nicolae Valentin.

Campania de difuzare al „Tânărului Muncitor” la Simeria

Tineretul U.T.M.-ist, dela organizația Simeria, înțelegând importanța difuzării ziarului „Tânărul Muncitor” îndrumându-l și educatorul tineretului, au întreprins acțiunea de a difuza cât mai multe ziare în rândurile tinerilor muncitori. Cu acest prilej sau evidențiat următorii: Tolocca Virgil, 460, de ziare, Toșciacă Dumitru, 10 ziare, și Lazăr Nicolae 100 de ziare.

Acest exemplu dat de cei 3 tineri este un imbold pentru ceilalți tovarăși, cari și-au luat angajamentul de a urma pe tovarășii lor, pentru difuzarea a cât mai multor ziare.

Deschiderea școlii de cadre județene a U.T.M.

În urma hotărârii luate de Secția de Educație și Cultură a Județului UTM Hunedoara-Deva a avut loc zilele trecute la Deva, deschiderea unei școli de cadre pentru tineret.

Interesul pe care elivii l-au manifestat la primele lecții predate de tovar. Bejan Dumitru, membru activ în Județeană UTM, dovedește că cei 32 înscrși apreciază grija pe care o poartă UTM, pentru ridicarea nivelului lor politic.

Județeană U. T. M. Hunedoara-Deva a câștigat premiul al 3 lea pe țară în cadrul campaniei de difuzare al „Tânărului Muncitor”

Luna „Tânărului Muncitor”, a luat sfârșit Daminecă 18 Ianuarie a. c. la București, în cadrul unui festival artistic dat în sala Teatrului Național (Comedia).

Cu acest prilej, s-au împărțit premiile Județenilor U.T.M. care s-au evidențiat la difuzarea ziarului „Tânărul Muncitor” în cadrul acestui festival.

Datorită muncii intense de-

puse pentru difuzarea ziarului premiul al treilea a revenit Județului U.T.M. Hunedoara Deva.

Preuând premiul în numele tinerilor muncitori din Județul Hunedoara, tovar. Malăescu Mircea, secretarul Județului U.T.M. și a luat cu acest prilej angajamentul de a difuza 24.000 exemplare lunar.

Primele cinci șantiere naționale de reconstrucție se deschid la primăvară

170.000 de tineri voluntari

Importante hotărâri ale Comisiei Ministeriale de Redresare Economică și ale Uniunii Tineretului Muncitoresc

Secretarul general al Comisiei de Redresare Economică a hotărât care anume vor fi primele șantiere naționale de reconstrucție din cursul acestui an, la care vor lucra voluntarii brigăzilor organizate de U.T.M.

A luat de acum înainte primul șantier național pentru construirea conductei Centralei Mureș Cluj. Ea va avea 37 km și va lega Clujul de conducta Sarmaș Turda. În afară de cei 37 km, se vor instala încă 1 km, în cuprinsul orașului Cluj. Turburile sunt importate din Cehoslovacia și 95 la sută din ele se găsesc în prezent în țară. Decizia ministerială prevede terminarea lucrărilor până la 1 Mai.

Celelalte șantiere naționale de reconstrucție vor fi:

Linia ferată Bămbăști-Livezești în linia ferată Sălaș-Viteaz.

Reglementarea cursului inferior al Prutului.

Pavarea centurii periferice a Bucureștiului.

Vor mai lua ființă și alte șantiere naționale, precum dată în proiect sistematizarea orașului Găala, linia ferată Deva-Brad, etc.

Secretarul general U.T.M. a

dunat în conferință acum câteva zile, și au luat angajamentul de a mobiliza 170.000 de tineri pe întreg cuprinsul țării, minimum 500 de fiecare, în reindustrial, care în prezent vor forma brigăzi pentru lucrările la cale de ferose obiecte.

Cetiți și răspândiți ziarul „ZORI NOI”

U. T. M.-iștii din Atel. Simeria lucrează voluntar pentru mărirea producției

Urmând exemplul viu al bravilor UTM-isti din întreaga țară, care au înțeles să se încadreze în procesul de producție, prețind muncă voluntară acolo unde din cauza aglomerației lucrărilor au rămas în urmă UTM-iștii din Simeria au trecut la lucru.

Astel la se știa că vagoanele dela Atel. Simeria de cât a timp muncitorii duceau o lipsă acută de șuruburi, necesare reparării vagoanelor. Față de această situație tovar. Cumișoi Ioan, a luat inițiativa formării unei echipe

voluntare care în timpul nopții să lucreze la confecționarea acestor șuruburi. Echipa compusă din tovarășii Bozeșan

Ioșif, Franhofer Ioșif, Ocoșan Adam, Poșta Ioan, Todoran Partenie, Anghel Ioan, și Voica Martin, în noaptea de 15 - 16 Ian. a. c. a confecționat peste 800 șuruburi, care a călăuzi au fost întreținute pentru montarea a 8 vagoane, care vor contribui la normatizarea transporturilor feroviare.

Toma Dragomir coresp.

O brigadă voluntară de reconstrucție a luat ființă la Simeria

În urma exemplului date de brigăzile de voluntari din țara noastră, cât și ale brigăzilor din Județul nostru, U.T.M.-iștii din Simeria, au hotărât în ședința lor din 9 Ianuarie a. c. formarea unei brigăzi de voluntari compuse din elevii școlii de Meseriași C.F.R.

Formând patru grupe, tinerii au trecut la curățirea șantierului — Sect. 2 Vagoane — de materiale vechi și deșeurii, dând posibilitatea unei libere circulații pe șantier.

În această muncă s-au evidențiat următorii:

Grupa 1. Com. Anghel Dumitru, Fias Adolf, Cristea Adam.

Grupa 2. Com. Briș Bujor, Roșlan Nicolae, Sălaj N. Nicolae.

Grupa 3. Kerekes Ioan, Câmpian Ioan, Cazan Ioan.

Munca și ocrotirea tineretului

O importantă circulară a Confederației Generale a Muncii

Confederația Generală a Muncii a trimis o circulară tuturor Uniunilor și Consiliilor Sindicale din țară, privitoare la munca și ocrotirea tineretului.

Organele sindicale - spune circulara - vor trebui să vegheze ca toate defectele curenților tineretului să fie respectate, deoarece în unele cazuri a fiere, aceasta este încă exploatare, nu are contracte de ucenicie, etc.

Va trebui să se acorde o atenție deosebită căminelor și școlilor de ucenicie, cotelul acestora trebuie să fie făcut de organele sindicale împreună cu organele locale ale Muncii tineretului.

În ceea ce privește pregătirea profesională, organele sindicale vor veghea asupra încheierii cursurilor de ucenicie, asupra modului cum se au profesorii, asupra pregătirii practice și a modului cum sunt tratați ucenicii în fabrici și ateliere.

Tineretul va trebui sămuri asupra importanței pe care

o are mărirea producției, să fie îndemnat să participe la întrecerile în producție și să participe în lupta pentru îmbunătățirea mijloacelor de producție (invenții, inovații, etc.). Va trebui deasemenea ridicat nivelul politic și cultural al tineretului.

Rezultate obținute de către tineret în munca de reconstrucție a țării - prin brigăzile U.

Un brigadier care merită laude

Tânărul brigadier Zăharia Ioan, care a fost în brigada de reconstrucție Agnita B. Torca, muncește astăzi cu răvnă la mina Măreș din Brad unde a dat dovadă de spiritul pe care și l-a însușit.

Astfel în ziua de 20 Ianuarie a. c. a încărcat 13 vagoane de minereu, iar în ziua de 21 Ianuarie a. c. 15 vagoane, luându-și angajamentul ca pe viitor să încarce 17 vagoane.

Câștigând încrederea celorlalți tineri, prin evidențierea sa în muncă, Zăharia Ioan a fost ales comandantul brigăzii voluntare de reconstrucție a organizației U. T. M. Crisior.

EVENIMENTELE ZILEI

Delegația guvernului român primită de Președintele Republicii Ungare Zoltan Tildy

BUDAPESTA, 23 (Radlo). — După amiaza d. dr. Petru Groza și membrii delegației se-și însoțesc au făcut o vizită președintelui Republicii Maghiare Zoltan Tildy.

După amiază, d. dr. Petru Groza a făcut o vizită președintelui Consiliului de miniștri Dyney care a primit pe primul ministru român și delegația guvernamentală în prezența vicepreședintelui consiliului de miniștri maghiar Matias Rakosy și Szakasits apoi oaspeții români au fost primiți de către președintele parlamentului maghiar. Tot ieri, tov. Teohari Georges

cu ministrul de interne al României a făcut o vizită ministrului de interne maghiar cu care a avut o întrevedere amicală de o oră.

Aseară, ministrul Afacerilor Straine al Ungariei Erik Molnar, a dat o recepție în onoarea delegației guvernamentale

române. Au participat Președintele Republicii Maghiare Zoltan Tildy, președintele adunării naționale, membrii guvernului, reprezentanții corpului diplomatic precum și numeroase personalități din viața politică, intelectuală și artistică a Ungariei.

Ziarele ungare salută delegația guvernului român

Ziarele ungare salută în articolele lor de fond sosirea delegației guvernamentale române la Budapesta și subliniază importanța încheierii tratatului de

amicie, colaborare și înțelegere mutuală între România și Ungaria.

Ziarul „Szabad Nep”; organul Partidului Comunist Maghiar scrie cu acest prilej:

Două țări independente și în căutare de pace încheie un tratat de amicie în clipa în care imperialismul american și englezii amenință independența acestor țări și pacea mondială.

Maidepartea ziarul arată că acest fapt este o manifestare a voinței ferme a celor două guverne de a nu îngădui ca popoarele române și maghiare, independența lor și pacea, să cadă pradă imperialismului.

Semnarea lor este așteptată într'un viitor foarte apropiat.

Negocierile au decurs într-o atmosferă amicală și au dovedit dorința ambelor părți contractante de a dezvolta legăturile comerciale dintre URSS și Uniunea Belgia - Luxemburg. Lista livrărilor reciproce de mărfuri asupra cărora s'a căzut de acord în cursul negocierilor arată o considerabilă extindere a comerțului între ambele părți.

ACORD COMERCIAL ÎNTRE U.R.S.S. și Uniunea Belgia-Luxemburg

MOSCOVA - S'a ajuns la un acord comercial între ministerul comerțului exterior al URSS și delegația comercială belgiano-luxemburgheză, care a sosit la Moscova pentru a încheia între URSS și Uniunea economică belgiano-luxemburgheză un acord comercial și de plăți.

O nouă victorie a comunistilor în Anglia

LONDRA. - „Daily Worker” anunță o nouă victorie comunistă în alegerile sindicale.

George Tilbury, membru al partidului comunist, a fost ales în Consiliul regional al

sindicatului muncitorilor din industria electrică din Londra cu o majoritate de voturi ce depășește totalul voturilor acordate tuturor celorlalți patru candidați.

Muncitorii australieni împiedică trimiterea de arme în Indonezia

SIDNEY. - Federația Australiana a muncitorilor din porturi, care s'a opus transportului de arme în Indonezia, a hotărât ca prin toate mijloacele ce îi stau în putință să ajute pe muncitorii din toate țările care luptă pentru independență și democrație.

Docherii australieni au reușit timp de ani de zile să împie-

dice încărcăturile australiene pentru Spania franchistă.

24 Ianuarie sărbătoare legală

Ministerul Muncii și Asistenței Sociale aduce la cunoștința generală, că Sâmbătă, 24 Ianuarie fiind sărbătoare legală, instituțiile, întreprinderile comerciale și industriale nu vor lucra, iar magazinele alimentare și piețele vor fi închise toată ziua.

Comunicat

Toți locuitorii orașului Deva - bărbați sau femei - cari au împlinit vârsta de 20 ani și nu sunt înscrși în reg. electoral, sunt invitați a se prezenta la Primărie, Camera nr. 8, până în ziua de 27 Ianuarie 1948, pentru înscriere, aducând cu ei Buletinul Bir. Populației.

Toate speranțele puse în partidul laburist au fost înșelate

— scrie ziarul Daily Worker —

LONDRA. — Ziarul Daily Worker scrie, că toate speranțele puse în partidul laburist au fost înșelate. Încă de la început, politica externă a lui Bevin a dat loc la critici se-

rioase. În prezent guvernul laburist se află într'o completă dependență față de Statele Unite și ostilitate față de Uniunea Sovietică.

Organele administrative

trebuie să-și pună toată puterea de muncă în slujba poporului

În ziua de 20 Ianuarie a. c., a avut loc în sala festivă a Prefecturii, o ședință cu primpreședintele, pretorii, primarii, notarii și cenzorii statistici, din tot ce a prinsul județului Hunedoara.

Ședința a fost deschisă de către d. dr. I. Prisocnic, Prefectul Județului, care într'o largă expunere arată noua formă de Stat instaurată la noi în țară, după înlăturarea monarhiei, precum și datoria organelor administrative, de a pune toată puterea lor de muncă în slujba poporului, iar prin corectitudinea și cinstea lor să dovedească încrederea pe care poporul o are în organele aparatului administrației.

la cuvântul apoi tov. H. S. Simon din partea PCR, Județului Hunedoara Deva, care nu a fost în special asupra importanței recensământului, arată, d. c. prin cunoașterea exactă a forțelor de muncă, vom putea trece la reconstrucția grabită a țării, când vor pleca la popoarele lor, să lamurească populația asupra adevăratului scop al recensământului, combătând svonurile tendențioase lanțate de reacționari cu scopul de a împiedica această mare faptă pe care se face în interesul poporului.

Vizita delegației guvernamentale române la Budapesta

(Urmare din pag. 1)

dr. Petru Groza a declarat între altele:

Forțele păcii dispun de o energie de neînfrânt

Am sosit din nou pe pământul Budapestei pentru a aduce cu dragoste salutul poporului român și al guvernului român. De când am fost ultima oară aici, am făcut un pas mare înainte pentru apropierea popoarelor noastre. În România noi am isbit să îndepărtăm și ultimele rămășițe ale reacțiunii, care cultivau ura între popoa-

rele noastre. Acum în numele Republicii Populare Române putem să salutăm resingerii Republicii Populare Maghiare.

Scopul vizitei noastre este de a încheia încă un capitol al politicii noastre externe. Pe acest drum vor merge de acum înainte popoarele maghiare și române, împreună cu popoarele Jugoslaviei, Bulgariei, Cehoslovaciei, Albaniei, împreună cu marea protecționare a popoarelor muncitoare, Uniunea Sovietică. Această familie este o familie puternică și aceste popoare și țări dispun de o energie de neînfrânt

Un nou pilon așezat la temeliea păcii

— Urmare din pag. 1 —

trecutului. Experiența trecutului a făcut ca cele două popoare vecine să-și dea seama că ele nu au nimic unul contra celuilalt, între ele nu trebuie să mai existe loc pentru discordie și dușmănie. Această experiență învață popoarele noastre să-și unească puterile pentru a-și apăra în comun libertatea cucerită prin jertfe grele, bogățiile, independența și suveranitatea lor națională, bunurile cele mai de preț asupra cărora scânteiază ochii hrăpăreți ai imperialismului american și englezii care nu-și mai pot ascunde poftele de cucerire și dominare a lumii.

Popoarele române și maghiare văd în alianța ce se încheie între ele ca și în alianțele ce se încheie cu celelalte popoare din țările cu democrație populară, un zăgaz de netrecut pentru valorile războinicilor

din Apus. Această alianță întrușchipează realizarea dorințelor arzătoare de a-și vedea asigurată pacea pentru a se putea dezvolta în liniște.

Iată de unde izvorăște entuziasmul însuflețit cu care am fost întâmpinați trimișii poporului nostru pretutindeni în drumul lor spre Budapesta, iată izvorul bucuriei ce se revărsa în inimile celor două popoare la încheierea alianței merită să le statornicească și să consolideze prietenia la care tin atât de mult astăzi.

Această nestăvilită bucurie constituie garanția cea mai sigură că cele două popoare nu-și vor precupeți forțele lor pentru a traduce în viață acest proaspăt act de alianță ce constituie un nou pilon puternic așezat la temeliea păcii.

C. Magdalin

SCRISOAREA din Leningrad

(Urmare din pag. 1)

Îndrumă în uriașul șantier al muncii socialiste, unde valorile au un conținut încă necunoscut în lumea de după cortina occidentală.

În stilul lapidar al tânărului pe care activitatea științifică l-a instrăinat de artificile stilului, viitorul inginer acum preocupat de proiectul său de diplomă, nu evită să ne descrie viața orașului și a oamenilor lui.

Se poate descifra cu ușurință printre rândurile înșăilate cu migală, care ar vol să demonstreze grija corespondentului nostru pentru orice risipă, robustul optimism care influențează pe omul liber, pe munca și chemările lui, îngăduindu-i să afirme cu certitudine că în Leningrad se trăiește foarte bine.

Iar tânărul nostru compatriot adaugă textual: „ored că nici într'o țară din lume, nu se găsește tot ce se găsește aici”, ca o urmare firească a reformei monetare și a desființării cartelelor, fapt care îngăduie celor mai modeste resurse să ducă o viață îndestulătoare.

Desigur aceste realități îmbucurătoare, nu sunt fructul întâmplării.

Ele sunt rezultatul acelei conștiințe avansate care îndreptățește admirația cu care sunt priviți oamenii sovietici și care îi caracterizează în altitudine lor față de muncă, în statul unde a dispărut de mult exploatarea omului de către om și se înfăptuește comunismul, ca fază avansată a societății omenești.

Un luminos îndemna pentru toate popoarele oare luptă pentru bună stare și progres.

M. Mih.